

聚焦今年我市医疗卫生体育重点工作

办好民生实事 共建共享健康南阳

本报讯(记者 王雪 通讯员 谢爽) 中心城区将加快推进全国紧密型城市医疗集团建设试点、全国10家紧密型城市医疗集团重点培育试点单位建设,打造“南阳样板”推广全国;持续推动市中心医院新院区、“两中心”、市眼科医院迁建、市精神病医院病房楼扩建、市心脑血管病医院等在建项目进度……今年,市卫健体系统将坚持以科技创新为牵引,做优做强医疗卫生体育事业,坚定不移推动“十二项重点工作”持续突破,奋力开创全市卫生健康体育事业高质量发展新局面,不断满足人民群众对健康的期盼和追求。

加快医药卫生体制改革,打造试点建设“南阳样板”

今年,市卫健体委仍然坚定不移推动医药卫生体制改革持续突破,以紧密型县域医共体和城市医疗集团建设为“两翼”,按照“县级强、乡级活、村级稳、上下联、信息通”的目标,持续推动“三医联动”改革。

中心城区将加快推进全国紧密型城市医疗集团建设试点、全国10家紧密型城市医疗集团重点培育试点单位建设,因地制宜、深挖特色,破难点、增亮点,打造“南阳样板”推广全国,促进医疗资源供需更加

匹配,诊疗格局更加有序。持续深化县域医疗卫生服务供给侧结构性改革,将高质量建设紧密型县域医共体作为实现分级诊疗的“牛鼻子”工程,打通县域优质医疗资源下沉渠道,建立以县带乡、以乡带村帮扶机制,提升县域医共体服务能力和管理水平。

此外,我市将深入实施卫生健康数字化改革攻坚,打造“宛健”系统便民服务应用,加快推进智慧医疗、智慧服务、智慧管理“三位一体”智慧医疗建设。

提升医疗服务能力,崛起“区域医疗中心”

今年,我市将围绕让群众好看病、看好病,高水平推进市级医院、县级医院建设,打造便民就医服务品牌,持续推动市中心医院新院区、“两中心”、市眼科医院迁建、市精神病医院病房楼扩建、市心脑血管病医院等在建项目进度,加快推进市三院、市传染病医院、市疾控中心、市八院、市康复医院等迁建项目取得实质性进展。

以南水北调对口协作为平台,我市争取引进中线大城市优质医疗资源,在卫生健康基础建设、人才培养、远程诊疗、医疗技术交流等方面加强与北京、郑州等大城市深度合作,努力打造区域医疗中心,为建设现代化省域副中心城市作出积

极贡献。

深化健康南阳行动,做实做细民生实事

今年,市卫健体委将推动健康南阳16项专项行动取得突破性进展,不断提升疾病防控水平,健全慢病防治网络,完善心理健康和精神卫生服务,强化职业健康保护,深化爱国卫生运动,扎实推进健康南阳专项行动。

统筹推进“一老一小”全生命周期健康服务模式更加有效,推动健康指标保持“两升三优”,即全市人均预期寿命、居民健康素养水平持续提升,婴儿死亡率、5岁以下儿童死亡率、孕产妇死亡率优于全国、全省平均水平,力争在全省“健康河南行动”检查评比中“保三争一”。

推动树牢惠民利民理念,做实做细省定“提高妇女儿童健康保障水平”“提升基层医疗卫生服务能力”和市定“实施全民健康保障提升工程”“构建15分钟健身圈”“实施托育供给服务能力提升工程”民生实事,让群众更有获得感、幸福感。

推动全民健身服务能力持续突破,着力提升全民健康公共服务质量,年度举办各级各类赛事不少于1000场,高质量高标准办好第二十届北京世界华人篮球赛,办成“体育+文化+旅游”的南阳样板。①5



我市开展排水管理整治行动 做细城市“水文章”

本报讯(记者 陈书洁) 5月6日,记者从市城市管理委员会办公室获悉,我市将通过强力开展排水管理整治行动,对排水管网实施排查检测,对发现的管网问题进行修复,实施污水处理提质增效,确保污水处理厂进水浓度达标;进一步规范中心城区城市管网排水行为,严厉打击未取得排水许可证的偷排、乱排、超排的违法行为,大力整治排水管网错接、混接,筑牢城市排水防涝安全防线。

污水收集提质增效

我市将全面开展雨污混接错接及排水管网排查、检测和整治工作。对一般问题即查即治,建立排查整治档案;对重点问题区域(沿河管、过河管、拦河入网、截流设施、合流管道、地下水位高于排水管网)进行专项排查和分析,能够治理的同步进行整治,对全部排水户进行内外联核。

同时,结合管网排查检测结果,对高水位、低浓度等排水管网运行的问题易发区域,针对存在问题,重点排查分析。加快推进污水管网密度较低或污水管网输送能力不足区域的污水管网建设改造。加快消除管网空白区,重点建设城中村、老旧小区、城乡接合部污水收集管网。加强源头生活污水收集,开展老旧小区、街区片区改造的同时,推进支线管网和出户管的连接建设;推进沿街店面污水收集管网和截污井建设。推进混错接、漏接、老旧破损管网更新修复,因地制宜稳步推进雨污分流改造,提升污水收集效能。

加强排水许可规范管理

在去年摸排的基础上,迅速开展辖区内排水户的排查统计,进一步摸清本辖区排水户基本情况、存在问题和整改情况,形成详细的排查清单,建立详细工作台账。对各类排水户进行研判,实施分级管理。全面落实中心城区工业、建筑、餐饮、医疗等企事业单位排水户的办证工作,将排水户信息纳入市排水智慧化平台系统。

我市还将加大对各排水户的督查监管和执法查处力度,发现未经许可偷排、乱排行为,按照有关法律法规予以处罚。加强对各类排水户排水行为的日常监管,可委托第三方专业单位对辖区内排水管网进行日常排查。通过对河道排口的巡查、雨污水管网的疏通检测、排水户内部排水设施的检查等工作,及时发现各类违法违规排水行为,提出整改要求,消除排水安全隐患。监管部门将在发现违法违规排水行为时及时保存重要证据和线索移交执法部门。执法部门将加强对违法违规排水行为的执法响应速度和查处力度,在取得相关线索后第一时间开展执法行动。通过加强监管、严格执法,对违法违规排水户形成高压态势,达到逐步规范全区城镇排水户排水行为的目的。①5



翰墨写青春

4月29日至5月6日,由市文联、共青团南阳市委主办的“迎五四 共青春”南阳市青年书法篆刻作品展在南阳美术馆举行。①5

本报记者 刘佳霖 摄